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Fiatal ember
Illát kerestetik vidékre egy ügy­
ibe • védi irodába.

Egy ember
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Előfizetési árak:
Egész évre . 16 ft. Negyed évre 4 ft. 
Félévre .... 8 ft. Egy hónapra 1 ft 40

A lap szétküldésére vonatkozó reclamatiók 
előfizetési pénzek és hirdetmények a 

kiadó-hivatalba intézendők.

EGYETÉRTÉS
Szerkesztési iroda: 

mnzeam-ntcza 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény ide küldendő. 

Bérmontetlen leveleket csak ismert kezek 
tői fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Szeptember hó elejétől kezdve deczember vé 
geig négy hóra előfizethetni a „Egyetértésire 
5 írttal. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ ki- 
adóhivatalába (muzeurn utcza 8. sz.) intézendők 
bérmentesen.

Azon tisztelt uj előfizetőink, kik a lapunk tárczájában 
folyó regényt elejétől kezdve óhajtanák bírni, méltóztas 
sanak eziránt értesíteni kiadóhivatalunkat, hol az „Egyet­
értés“ azon számaiból, melyekben a regény megjelent, még 
néhány teljes példány kapható.

Budapest, augusztus 22.
T isztelt laptársunk, a „Hon“ mai irányczikkóben 

Csehország önállásának esetleg bekövetkez­
hető kiterjesztéséről szólva, oly bámulatos megjegyzé­
seket tesz, melyeknek olvasása mellett háromszor is 
megnéztük a lap homlokán a czimet, ha csakugyan az 
ellenzéki lapot tartjuk e kezünkben.

A „Hon“ mai irányczikkében ugyanis a követ­
kező sorok olvashatók szóról szóra :

„Nincs semmi okunk azon eshetőségtől félni, hogy 
Csehország legalább annyi önállást nyerjen, mint Galiczia. 
a lajthántuli alkotmányban ; mert még ha mind a 17 
őszirák tartomány is ily kapcsolatban lenne egymással 

akkor sem lenne a dualismus következtében 
a mi alkotmányos viszonyainkban változás. Legfel­
jebb a delegationalis intézmény fenállása következtében 
éreznők azt meg. Be ennek az eshetőségnek is vannak 
ellenszerei, melyeket felhasználhatun k.“

Ha a jobboldal valamelyik közlönye mondja ezt, 
mely a 67-diki közösügyes kiegyezkedést helyesli, védi 
és félti minden oldalról jöhető megtámadás ellen, nem 
találunk benne semmi különöset. Következetes ma­
rad vallott politikájához. De hogy a baloldal egyik 
tőközlönye, mely kárhoztatja a jelen közösügyes poli­
tikai rendszert s az ország állami önállóságának vissza­
szerzéséért küzd — amint mondja — mikép vehet fel 
hasábjaira ily megjegyzéseket, az meglepő előttünk még 
akkor is, ha figyelmen kívül nem hagyjuk azon „inga­
dozó“ természetet, mely a főbb politikai kérdésekben 
a „Hon“-nál egyszer-másszor észlelhető.

A „Hon“ szerint nincs okunk félni 
azon eshetőségtől, hogy Csehország legalább annyi 
önállást nyerjen, mint Galiczia. Nagyon helyes, hogy 
nincs okunk félni, még ha három annyi önállóságot 
nyerne is Csehország, mint a mennyivel jelenleg bír 
Galiczia — és ebben egyetertenénk a „Hon“-nal, de 
az a nagyszerű, hogy milyen indokolással kiséri 
ezt a „Hon“.

Nincs okunk félni, úgymond a „Hon“, mert 
akkor sem lenne a dualismus következtében 
ami alkotmányos viszonyainkban változás — 
legfeljebb a delegationális intézmény fenállása 
következtében éreznők azt meg; de ennek az eshetőség­
nek is vannak ellenszerei, melyeket felhasznál­
hatunk.

No már engedőimet kérünk, ha a jobboldal beszél 
igy, azt csak eltűrjük, de midőn a közjogi kiegyezkedést 
rosznak és veszélyesnek ítél baloldali közlöny is azzal véli 
bátoríthatni olvasó közönségét, hogy ne féljen 
semmit a cseheknek adandó önkormányzattól, mert 
ezáltal ami drágalátos közösügyes boldogságunkon nem 
történik ám semmi változás — ez már skandalum.

Tehát ne féljünk: a közösügyes alkotmányt nem 
éri semmi változás a cseh autonómia által. A 
„Hon“ megnyugtat bennünket. Hát akkor félnünk kel­
lene, ha ezáltal valami változás érné ?

Hiszen épen az a bajunk, hogy az ország összes 
életerejét elsorvasztó jelenlegi politikai viszonyainkon 
nem történik semmi változás. Hiszen épen az az, amitől 
egyedül félnünk kell, hogy marad ezutánra is minden 
a régi.

Még kitelik a „Hon“-tói, — ezek után legalább 
nem lehet mást következtetnünk — hogy nyílt háborút 
indít minden ellen, ami jelen alkotmányos viszo­
nyainkon netalán változást idézhetne elő.

így lesz a baloldali „Hon“-hói a 67-i alkotmány­
nak oly védelmezője, melynél különbet nem kívánhatnak 
a jobboldalon sem — a közösügy föntartására.

Sok komikum van a dologban — igaz, de van 
szomorú oldala is — és ez az, hogy mikép várhatjuk

mi az országban a nagy közönségnél a komoly, korrekt 
és határozott meggyőződések érlelődóséta politikai 
kérdésekben, midőn a legtekintélyesebb orgánumok is 
fölületes, következetlen és semmi logikával nem rendel­
kező okoskodásokat tartalmaznak magára a legfőbb 
politikai kérdésekre nézve is.

Csávolszky Lajos.

Ghyczy Kálmán pénzügyminiszter ur a hivatalnokok 
létszámának redukálását tényleg megkezdette. Tizenhárom 
segédfogalmazót disponibiliíásba helyezett olyformán, hogy 
egy év letelte előtt iparkodjanak az illetők maguknak bár 
hol is alkalmazást szerezni, mert a letelt idő után el fog­
nak bocsáttatni.

Ez mind szép és helyes intézmény, azonban nem he­
lyeselhető a miniszter urnák azon eljárása, hogy nem a 
tizenhárom legutoljára kinevezetteket helyezte disponibi- 
litásba, hanem kiválogatta azokat, kiknek protectorai nem 
közönséges emberek.

Különben kiváncsiak vagyunk, vájjon be fog-e ütni 
a „Krach“ a magasabb állású hivatalnokok közzé is? Mert 
ha abból a szempontból indult ki a miniszter ur, hogy a 
13 segédfogalmazó hasznavehetetlen, úgy csak ajálhatjuk 
ő Excellenciájának a kutatást, s biztositiuk, hogy 
találni fog a magas állásokat elfoglaló hivatalnokok közt is 
sok olyan embert, ki hasznavehetetlen, olyat pedig nagyon 
sokat, kinek ideája sincs a magyar nyelvről. — Küldje el 
ezeket, ha fölöslegesek, vagy ha hasznavehetlenek, ha 
pedig nem fölöslegesek, azonban használhatlanok, úgy pó­
tolja helyüket értelmes és szakképzett, ne pedig holmi ide 
futott jött-ment emberekkel.

A főváros tegnapi közgyűlése a központi Fröbel 
egyletnek a Kőbányán egy telket engedett át, oly feltétel 
mellett, hogy a telket 1877. végéig beépíti, kizárólag gyer­
mekkertnek használja és az oktatás magyar nyelven és 
nemzeti szellemben történjék. Helyes. Csakhogy mit ér az 
az egy gyermekkert, midőn még annyira volna 
szükség. A Fröbel egylet azon kérelme, hogy a főváros 
minden kerületében legalább egy-egy gyermekkert 
létesitessék, múlhatatlanul teljesítendő és pedig mielőbb. 
Hol és mikép szerzendő erre meg a kellő költség, azon 
gondoskodni hazafiul kötelessége úgy a központi egyletnek, 
mint a városnak. Az ily gyermekkerteknek minél n a- 
gyobb számmal való felállítása és az azokbani 
oktatásnak magyar nyelven ás nemzeti 
sz elleniben való vezetése oly fontos, sürgős és élet­
bevágó kérdés, hogy a nemzet hálájára teszi magát érde­
messé örökre mindenki, ki ez ügyben buzgón működik.

nem ért magyarul, s nem olvassa lapjaink egynémelyikét, melyből 
vajmi szomorú és megszégyenítő képet alkothatna magának a mao-yar 
sajtó s a hazai társadalom műveltségéről és erkölcsi értékéről °

Az aradi „Alföldnek“ (a) jegyű budapesti levelezője 
a journalisták azon fajához tartozik, melynek hazánk saj­
tójában hála istennek még kevés a képviselője és mielőt- 
tünk inkább bizonyos bécsi harmadrendű szemétlapoknak 
tisztán industrialis zsakmánylás czéljából szervezett szer­
kesztőségeiből ismeretes. Olyan ficzkók ezek, kik a termé­
szet ajándékául nyert ostobaságot minden dologban a leg­
nagyobb tudatlansággal egyesitik, s kik valódi rendelteté­
süket csak is a társadalomnak legalsóbb vonatkozásaiban 
találnák meg. De journalistakka lesznek, mert kiváló mér­
tékben találják magukban alelkiismeretlenséget, 
mely az ő szemökben a hirlapirói hivatásnak döntő bizonyí­
téka. Az ilyen kölyköknek nincs egyéb kritikai ítéletük, 
minthogy egyszer-másszor hallott állításokat egy kajdács- 
nak bár gyű szívósságával örökön ismétlik, akár illik az 
alkalomra, akár nem, bir-e az igazságnak árnyékával vagy 
csak szemtelen rágalom. Sokkal tudatlanabbak, hogy sem a 
legközönségesebb dolgokról tájékozva lennének és ha 
nyernek is felvilágosítást, eszmeszegénységök nem mondhat 
le jour nalistikai gyártásuk egyetlen műszeréről. Ők leve­
lezők, vezérczikkirók és miből élnének, ha nem kérődzhet- 
nének az ellesett kávéházi pletykákon!

Olvasóink ugyancsak bámulhatnának az „Alföld“ 
levelezőjének olyan állításain, hogy „a függetlenségi párt a 
kétségbeesés dühétől tajtékzóan 
hívja fel pártfeleit a szilárdabb or­
ganisation,“ hogy „privilegiumkép 
gyakorolja a leggonoszabb izgatás, 
a törvénysértés szomorú mestersé­
gét, lelkiismeretlenül szórja szét a 
polgárháború üszkeit“ stb. Hiszen ha a 
függetlenségi párt felhívása az izgatás és szenvedély hang­
ján szólott volna is, abban is volna természetes, mert az 
ország jelen helyzete eléggé megmagyarázná és bizony 
nekünk nem hivatásunk a kormánypártnak kellemetes 
dolgokat mondani. De bátran állíthatjuk, hogy a mi a 
függetlenségi párt felhívását kitünteti, az épen ama nyu­
godt és méltóságos hang, mely távol a többi pártok provo­
káló és keseredett támadásától, távol a szenvedélyeknek 
felszitásától, egyedül saját álláspontunk, feladatunk kinyil­
vánítására szorítkozik. És fogadni mernénk, hogy az „Al­
föld“ levelező sibedere nem is olvasta a bírált felhívást. 
Minek is a fáradság, hallotta ő egyszer, hogy a szélső 
pártok a szenvedélyeket fellázítják és mit árt neki, ha 
hazugság van a dologban.

A bécsi „Presse“ „Die Unabhängigkeits­
partei in Ungarn“ czim alatt vezérczikket hoz 
mai számában.

Képzelheti az olvasó, hogy mily ékes szavakkal mu­
tat be bennünket a „Presse“ az osztrák világnak.

Isten ments, hogy itt idézzük. De miután nem bírja 
eltalálni s nagyon kiváncsi tudni, hogy hát tulajdonképen 
mit akarunk mi és mit nem akarunk, elmondjuk neki 
röviden, de érthetően :

Nem akarunk fejős tehén lenni Ausztria hizlalására, 
nem akarunk ágyutöltelék lenni mások érdekeinek védel- 
mezésére, egy szóval nem akarunk bolondok lenni Ausztria 
mulatta tására, hanem akarunk lenni saját magunk 
ura, nem szolgálva senkit és nem függve senkitől, hogy 
azzal a vagyonnal és élettel, a melylyel bírunk, rendelkez­
zünk saját magunk függetlenül és szabadon, úgy amint 
nekünk tetszik és érdekünk parancsolja. Ez az egész.

Budapest, augusztus 22.
Az aradi „A 1 f ö 1 d“ czimü lapnak budapesti (a) 

jegyű levelezője ma a következő őrjöngésekben tör ki:
Annál dühösebben agitál a másik fiatal-párt, a függetlenségi 

párt, mely a múlt héten proclamatiót. intézett híveihez, s ebben a két­
ségbeesés dühétől tajtékzóan hívja fel pártfe­
leit a szilárdabb o ganisatióra. Kekünk természetesen 
nincs kifogásunk az ellen, hogy pártszempontból a függetlenségiek 
mit tartanak helyesnek vagy helytelennek. A nemzet zöme azonban 
hideg közönynyel fordul el tölök, kik napról-napra privilegiumképen 
gyakorolják a leggonoszabb izgatás, a tör­
vénysértés szomorú mesterségét, kik féktelen 
szenvedélyeiktől vezettetve, lelkiismeretlenül szórják szét a polgár- 
háború üszkeit. Valóban ideje lenne már féket vetni szájába e bűnös 
agitatiónak. Hogy a szélső ellenzék lapjai egy idő óta mennyire sülyed 
nek, hogy mily fenhangon merik destructive tanaikat hirdetni, mily 
arczátlanul tapodják a sárba mindazt, akár eszme, akár ember, ami 
a törvény alapján áll s a nemzet többségének támogatását bírja, azt 
valóban alig képzelhetni. E szélső ellenzék olyan hangot honosított 
meg a magyar sajtóban, mely szégyenére válik az irodalomnak és a 
nemzetnek. Itt valóban szerencsének mondhatjuk, hogy a külföld

A budapesti statistikai hivatal igazgatója, Kő r ö sy 
jJózref a nemzetközi statistikai bizottság megbízásából 
beható tanulmányozás alá vette a kérdést: „M i 1 y ala­
pokat kell a statistikának megsze­
rezni, hogy tüzetes halandósági táb­
lázatokat nyerhessen?“ Kőrösy e tárgyban 
I most egy emlékiratot dolgozott ki, melyben kifejtvén né­
zeteit, azokat eme határozati javaslatba foglalja össze, 
j mely a Budapesten tartandó IX. nemzetközi statistikai 
i kongressus elé fog terjeszteni : „Mondja ki a kongressus 
azon óhaját, hogy ott, hol népességi lajstromok vezettetnek 
az azokban foglalt, az egyes egyének elhalására vonatkozó 
adatok halandósági észleletekre, illetőleg halandósági táb­
lázatok összeállítására legyenek felhasználhatók. E halan­
dósági észleletek a lakosság azon részére terjesztendők ki, 
mely legalább három éven át jelen volt az illető községben, 
továbbá egyszersmind a községben született és bárom év 
előtt ottan elhalt gyermekekre is. E czélra szükséges :

1) hogy a népességi lajstromba a tényleges népes­
ségen kívül azon egyének is felvétessenek, kik a számlálás 
pillanatában ideiglenesen távol voltak; 2) hogy a népes­
ségi lajstromba felvett minden egyes személynél kitétessék 
a vezeték- és keresztnév (nőknél családnév is) nem, szü­
letési év, vallásfelekezet, születési hely és foglalkozás, 
továbbá a községben tartózkodásának időtartama; 3) hogy 
a halálozás bejelentése a vezeték- és keresztnév (nőknél 
családnév is) nem, szül. év, szül. hely, vallás és foglalkozás, 
továbbá a balálnap világos kitétele mellett történjék; 4) 
hogy a haláleset a halál napjának megjegyzése mellett 
igtattassék be a népességi lajstromba. Kívánatosnak mu­
tatkozik 5) hogy a londoni kongressus határozatainak 
megfelelően jövőben a népszámlálások alkalmával a családi 
levelek is előkéressenek s ez esetben ezekből irassék ki az 
illetők neve és születési éve ; ti) hogy azon esetre, ha az 
említett lajstromokban a polgári állást illetőleg történt 
változások is evidentiában tartatnak, a halálozási bejelen­
tésekben az elhalt polgári állása is megjelöltessék.“

Az osztrák vasiparosok, mint a „P. Lloyd“ Bécsből 
értesül, azon hírre, hogy a közös hadügyminiszter Krupp- 
féle aczélágyukat szándékozik megrendelni, élénk agita- 
tiót idéztek elő s fenen hangoztatták, hogy a belföldi 
vasipar is képes a hadügyminiszter szükségletét fedezni.
S ez agitatió úgy látszik nem maradt minden eredmény 
nélkül; mert a hadügyminisztériumban előkészületek tétet­
nek a szükséges aczélágyuknak itthon leendő előállítta­
tására. Már tudniillik Ausztriában, de nem ám nálunk.
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magyarázta, és 3. Rozsnyi 
fordul, mintha a h u s k i| 
szeiből azt foglalná magi 
szolgál. I

Az első értekezés azl 
csak tudomásul vétetik.

Az orvos-sebészeti s| 
gya. Itt minden előadó cí 
kilen ez bejelentett értek] 
szakosztály 2d-án tartott íi| 
Károly. Értekeztek :

1. Dr. Klein Salamor 
Kiss György a villany gyol 
a szemészetben ; 3. Dr. s3 
tekről; 4. Dr. Karika Anta 
kokról; Dr. Kanitz Józsefi 
der Wundkrankheiten : j 
közegészségének javítási 
Samu egy jogkérdés az oj 
Zoltán egy elnyelt varrott 
felső Zemplén megyében ha 
nősen a megigézésrol.

A szakülések küldöm 
gyűlés Élőpatakon] 
gyűlés elnökéül Klökner 1 
Nándor választatnak. A X1 
szerkesztésével Fehér J. és 

Az ülések után mula 
vészünnepély, műkedvelői 
igen vígan folyt le.Ma d. uJ 
tosan. Tegnap este az ottaj 
télyt rendezett. — Előadál 

Az itteni Kisfaludy KJ 
szabadkőmives páholyok t| 
tartottak a nagy számmá 
teleiére.

K ÜI
A spanyol ko| 

terjedt hírek, mint kisült, 
természetesen minden alapt 
macba minisztereknek mu<j 
lemondani , Zabala főveze 
madridi ujonczjutaiék battj 
csak koholmány és a spanyi 
mérésé által erkölcsileg me 
lázadás elfojtásához lát, s 
séggel támogatja a kormány 
Az ország figyelme különbet 
hős népére van irányozva, 
ostromnak kitéve rendíthet 
bandáinak. — P á v i a t á b| 
főhadiszállását, mi által Cai 
tartományok nagy része fej 
alól, kik észak felé, az Ebró [ 

A karlisták elij 
ral jártak el a szerencsét] 
mely köztudomás szerint áj 
pedig az áruló nem volt máj 
jelenleg Don Carlosnál figj 
a püspök ur ez árulásáért al 
tért kapott, mely összeget! 
bevétele s a parancsnok fői 
városra vetett sarczból fizet 

^Németország 
dulóját az idén is nagy bűt 
teler mainzi püspök körlevj 
ez ünnepélyben való résztvf 
a mely szerinte nem a franc 
diadal megünneplése, —

A „Ydhar" ujabbani.az 
sok kívánni valót hagyott bál 
ügyetlenséggel voltak rendel 
megjelenései. Nem tündérek] 
kát véltünk magunk előtt Iái 

A hajó elsülyedése is q 
színpadnak efféle nagyon is 
való hosszú nyakkal biró en 
is gyönyörködhetett, mikén! 
sérete négy kézláb a hajó íj 
rodiának az ilyesmi épen ml 

Molnárné az Ariel sz^ 
pontból játszta el mint péld 
repét el szokták játszani szi 
hajzatával való aft'ektatiója |

Szigeti Imre szerepébe 
ban játszta basoníekvő jelet 
a legkönnyebb föladat, baue 
tartani a színésznek, hogy tj 
nagyobb szörny, mint a mily! 
bohócz ne legyen : mert oly! 
de nem is volt a költő szánj 
Jgen szépen értelmezte. NagJ 
felmi jeleneteiben több melj 

E két szerelmes jelenj 
kepezik, de épen ezen olds 
erezhető volt.

Taubert zenéjéről csj 
hogy nagyon is unalmas, sd 
get is megakasztja. A negi 
ezert valamivel jobban mebel 

z Kívánatos volna, ha a I 
élénkségét tapasztalhatnánk! 
bol valamivel kevesebbet
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A m agy a r országos ipar egylet által 
a hadfelszerelési szövetség tervének keresztülvitele czéljá- 
ból kiküldött bizottság tegnap tartotta alakuló gyűlését, 
melyben kimondotta, miszerint a lehető legrövidebb idő 
alatt megtesz minden előintézkedést, hogy mihelyt leérke­
zik a közös hadügyminiszter elhatározása, azonnal hozzá 
kezdhessen az országos hadfelszerelési szövetség 
megalakításához. E czélból a bizottság a tekintetbe jövő 
ipartársulatok s érdekelt pénzintézetek, valamint a sajtó 
képviselői által igazgató-bizottsággá szándékozik magát 
kiegészíteni. Hogy továbbá a statistikai előmunkálatokra 
stb. szükséges pénzösszeg birtokába jusson, meg fogja ke­
resni a bizottság a keresk. minisztert, hogy tekintve ezen 
országos vállalatnak általa is elismert nagy fontosságát, 
annak mintegy 500 frt előleget nyújtson.

Igaz, tökéletesen igaz. amit alábbi közleményünk 
mond, hogy a Románul és Magyarország közti ellen­
séges súrlódást semmi sem szítja és fejleszti annyira, 
mint azon éretlen és botor támadások, sértegetések és 
piszkolódások, melyeket a bécsi sajtó naponkint tartal­
maz s melyeket némely hazai lap is elég meggondolat­
lanul utánoz, s azért azon czikkekhol, melyek a romániai 
politikai pártokat ismertetik a ,.Hon“-ban, adjuk a 
következő részt:

Mi okozta ama sajnos következményt, hogy Romá­
nia egyik legtekintélyesebb pártja, a vörös párt, a magya 
rok iránti őszinte jó barátot, egyszerre határozott ellen 
séggé változtatta ? Hiszen tudjuk — se miatt a romániai 
vörös pártnak őszinte köszönetét szavazunk, — hogy sza­
badságharczunk idején ezen párt jelesebbjei őszinte szó­
szólói voltak a magyar ügynek az erdélyi románok előtt 
sőt Bolliác költő meg is énekelte egy versében Bem tábor 
nokot; a gyászos emlékű ötvenes évek üldözései elől, Ro­
mániába menekült honfitársaink pedig ugyancsak a vörös­
párt kiváló egyénei által lőnek felkarolva. Az sem titok 
előttünk, hogy Klapka tábornok ezen párt előszeretetének 
köszöné 1860-bau Ausztria követelései ellen való védelme- 
zését. s hogy maga Kossuth is ezen párt fejeivel szövetke­
zett volt a „dunai confoederatio“ terv ügyében. Mind meg­
annyi bizonyítékai ezek a romániai vöröspárt s ugyszólva 
Románia irántunk való bizalmának. Hogyan keletkezett 
tehát az ellenszenv, a gyűlölet, mely e barátságos indula­
tot egyszerre igy elfojtá ?

Ezen kérdés megfejtése terén, két tényezővel talál­
kozunk. Ezeknek egyike a mái czikkünk elején megrovóiag 
hangsúlyozott német sajtó, mely, mint a keleti germanisa 
tio rajongó propagálóra, nem egyszer játszá a l'ondorkodó 
Rut szerepét köztünk s a románok között. — Oly tény ez, 
melyet csak azok vonhatnak kétségbe, kiknek kezében még 
nem volt soha német lap s a német aspiratiókról nincs 
semmi fogalmuk. Egymást követő példát szolgáltat erre 
mid nap is az átaláuos német lapirodalom. — De ne tit­
koljuk egyszersmind, hogy e gyűlöletes fondorlatokat épen 
mi ösztönöztük legjobban ; igen is mi: a magyarok és a 
románok. Nem jelent meg ugyanis egy czikk a német la­
pokban Románia ellen, melyet mi egész készséggel át ne 
vettünk, sőt ne helyeseltünk volna azonnal — lapjaink­
ban ; s persze hogy ugyanezt tévé a román journalisztika 
is velünk szemben. Az pedig, ki mindezek fölött a markába 
jót nevetett, nem volt más,mint épen a német sajtó. Hiszen 
még nem hazudtolta meg magát egyszer sem azon régi 
közmondás, hogy „inter duos litigautes tertius gaudet!“

A másik, még pedig szerintünk fontosabb tényező, a 
60-as éveken át mostanig Erdély s Magyarországból ki 
vándorolt román fiatalság nagy serege s ugyszólv án annak 
épen szine-virága, mely oskoláinkban végezve tanulmá- 
njait, azon ürügy alatt, hogy itthon nem találhat hivatal­
noki alkalmaztatást, ma már egész Romániát elözönlötte,

igen számos tanári kathedrát foglalván el ottan s mond­
hatni majdnem kivétel nélkül a vöröspárt táborához csat­
lakozván S különös dolog, hogy ezen emigratió áramlata 
épen alkotmányos életünk kivívásával veszi kezdetet s az­
óta folyvást tart, úgy, hogy ma már ezen emigráltak száma 
százakra rúg.

Ezen elpártolt honfia k (!) aztán jó szolgálatot tesznek 
a magyar és román baráti ügynek, hogy minket, ott a hol 
vannak, uton-utfélen a legborzasztóbb színben tüntetnek 
fel, reánk disputáivá a zsarnokságot és barbárságot, mintha 
bizony cs^k a.honmaradt apjuk, anyjuk és testvéreik vé 
révei táplálkoznánk. Hogy mennyi méltányosság rejlik 
mind ebben, annak megítélését román polgártársainkra, 
különösen pedig ezen agitátorok szülőire s rokonaira bízzuk

Annyi tény, hogy a romániai románok s különösen a 
vöröspártnak a magyarok iránti rokonszenve s barátságos 
viszonyainak elhülése nagyrészt ezen emigránsok bűn eül 
vagy érdeméül — a mint tetszik — rovandó fel.

Ez a meztelen való és nem más. Sajnos, hogy így 
van, de még sajnosabb, sokkal sajnosahh lenne ezen tény­
állást továbbra is ignorálnunk.

Pestmegye évnegyed es közgyűlése.
(Harmadik nap.)

Budapest, aug. 27
Szapáry István gr. az ülést 1/411 - kor megnyitván a 

tegnapi ülés jegyzőkönyve felolvastalak.
Tárgyalás alá vétetik ezután az áll. választmánynak 

a jegyzői nyugdíj -alapra vonatkozó véleménye.
A véleménynek a nyugdijarány és a nyugdíj élvez- 

hetésének feltételeire vonatkozó pontja felett hosszas vita 
fejlett ki. A nyugdíj arányt ugyanis az áll. választmány úgy 
kívánja megállapítani, hogy 10 évi szolgálatidő után az 
illető vagy egy évi fizetést fogad el végkielégítésül, vagy az 
évi fizetés V4-ét kapja évenkint. 12—15 évi szolgálati idő 
után a fizetés V3-át, 15 — 20 évi után 1/2-ét, 20 — 25 évi 
után a fizetés %-át és 25 éven felüli szolgálat után az 
egész évi fizetést. — Ez utolsó pont ellen 
emelik, hogy az egész évi fizetést ne 25, hanem 
szolgálat után kapja a jegyző. Az ellenkezés daczára azon­
ban az állandó választmány véleménye fogadtatott el.

A nyugdíjra igényt nem tarthatásnak az áll. vál. 
azon két teltételt köti ki, hogy nem kap nyugdijt az, ki 
a) szolgálatképtelensége előtt hagyja el a pályát és b) a ki 
büncselekvény okozta bírói Ítélet miatt fosztatott meg 
hivatalától. Ide like y jegyző azon 3-ik feltételt akarja

azon kifogást 
30 évi

beszuratni, hogy az se tarthasson igényt nyugdíjra, ki az 
illetékeket pontosan nem fizette. Ez indítvány azonban el 
vettetett.

Az állandó választmány véleményének következő 
pontját: nyugdíjra vagy végkielégítésre nem tarthatnak 
igényt azon nők, kik férjeiktől törvényesen elválasztattak, 
—- Gajáry Ödön úgy kívánja módosítani, hogy a nő 
csak ha saját hibája miatt választatott el férjétől, "fosztas- 
sék meg a nyugdíjtól. Ez a módositvány azonban elvete­
tett s az állandó vál. véleménye fogadtatott el.

A következő szakaszokban csaknem kivétel nélkül az 
állandó választmány véleménye fogadta tik el.

Tárgyalás alá vétetik ezután Nagy-Káta, jáuoshida 
Békás, Tószeg és Boldog községek ínséges állam-kölcsönt 
kérő folyamodványa. E tárgy egy szükebb körű albizott­
ságnak adatik ki. s ez a folyamodványokat az alispán ut­
ján a minisztériumhoz fogja beterjeszteni.

Újpest községe az ottani zavargások alkalmával 
lerontott községházának felépítése végett kölcsönért folya­
modik a megyéhez. A kölcsön egyhangúlag megadatik.

Áttérnek ezután a megyekikerekités ügyére. Az e 
tárgyban kapott miniszteri leiratra az áll. vál. a követke­
zőket^ véleményezi : Péteri, K ö m p ö c z és Harka 
pusztáknak Csongrádmegyéhez csatolása ellen kifogás nem

emelhető, sőt felajánlható még a Barkával határos Kőtöny 
puszta is.

Szent András és • S z e r e m 1 e _ községek­
nek Bácsmegyéhez csatolását földrajzi fekvésük is kívánja : 
Sükösd és Csanád azonban, minthogy Bácsme- 
gye székhelyétől igen távol esnek, Pestmegyénél tartandók. 
Á kalocsai érseki uradalomhoz tartozó s a Duna jobb part­
ján fekvő 7 puszta átengedhető Tolnamegyének, B o- 
g y i s z 1 ó községét azonban Pestmegyénél véli hagyan- 
dónak. A Jászmegyéhez csatolandó Rékas, Ujszá sz, 
Jánoshida oda csatolása ellen nem emelhető kifogás, 
Lőrinczkáta azonban Pestmegyének megtartandó, 
s helyette inkább T á p i o-G y ö r g y e községe lenne 
átadandó. A Pestmegyéhez kebeleztetni szándékolt heves­
megyei VárkonyésV e z s e n y, továbbá a kis-kun 
puszták és a szentendrei szigetben fekvő kis-oroszi község 
bekebelezése ellen az áll. vál. nem tesz kifogást.

Az állandó választmány ezen véleménye egész ter­
jedelmében jóváhagyatik.

Tárgyalás alá vétetik ezután adun a-k eszi1 
iskola ügye. Ez ügyben a megye feliratot intézett a 
közoktatási miniszterhez, hogy ez utasítsa a tanfelügyelőt 
a törvény értelmében való eljárásra, semmisítse meg a 
felekezeti népgyülésnek a községi iskoláról hozott azon 
illetéktelen határozatát, mely szerint a már egyszer köz­
ségivé alakított iskola újra felekezetivé tétetett. E feliratra 
most a miniszter egy leiratot küldött a megyéhez, mely 
leiratban csak a tanfelügyelő eljárása van indokolva, s 
melyben a miniszter azon óhaját fejezi ki, hogy a megye 
ne avassa magát ilyen dolgokba.

Az áll. vál. véleménye e tárgyban az, hogy a megye 
e tárgyban egy feliratot intézzen azországgyülés- 
hez, hogy ezutánra az ily és hasonló eljárásoknak eleje 
vétessék. Duna-Keszi községe pedig utasittassék, hogy 
községi vagyonából semmiféle felekezetnek ne engedjen 
át semmit,

Koch Gusztáv szolgabiró kijelenti, hogy 
Dunakesziben csak egyetlen vallásfelekezet van, s igy a 
község önmagának ad iskolára pénzt, nem pedig valamely 
felekezetnek.

Halász Boldizsár indítványozza, hogy ha 
igy van a dolog, hagyja abban a megye az egész ügyet, és 
térjen fölötte napirendre.

Ez indítvány ellen azonban Halász Bálint felszólal 
és kijelenti, hogy habár a dunakeszii isk Iánál községi va­
gyon nem jut is felekezeti kézre, de hasonló eljárások meg- 
gátlása czéljából az országgyűléshez e tárgyban mégis kér­
vény intézendő.

Az erre támadt vitában Kovácsy Gyula, Póka Károly, 
Kovács Lajos, a felirat mellett, Orém János kaik. pap a 
felirat eilen ultramontán szempontból szóltak. Ellenezték 
az országgyűléshez fordulni ez ügyben Dalmady Győző, 
Halász Boldizsár, Beniczky Ödön és Gajáry Antal.

Végre is szavazásra kerülvén a dolog a Halász Bol­
dizsár indítványa fogadtatott el, mely szerint a gyűlés e 
tárgy fölött napirendre tér, a miniszter azonban értesit- 
tetni fog a felől, hogy a dunakeszii iskola ügye békés utón 
elintéztetett.

Holnap 10 órakor az ülés folytattatni fog.

A magyar orvosok és természet vizsgálók
XVII. naggyülésén tegnapelőtt a természettani szakosztá 
lyi ülésen S z i 1 á g yi Károly a „napfény vegytani 
hatása“ czimü felolvasást tartott, az értekezés elég gyenge 
volt ugyan, hanem azért tudomásul vétetett.

A tegnapi ülésen Fehér Ignácz mutatta be a Pog- 
gendorf-féle kétkorongos villanygépet.

Az ásvány — föld — és vegytani osztály elnöke 
Neudtvich Károly. E szakosztályban 3 értekezés tartatott 
1., Bernát József a „budai keserüvizekről“. 2., Neudtvich 
K. a budai ásványvizekben levő keserű sók képződését

TÁRCZA.
A vihar.

(Színmű 4 felvonásban zenével, énekekkel és tánczokkal, irta 
£> h a k e s p e a r e. fordította Szász Károly, zenéjét sze zette 
1 a u b e r t Vilmos berlini udvari színházi karmester. Az összes 
kiállítás Molnár György rendező terve szerint készült. Az uj dl 
szitmenjeket festette Lehman Mór fófestő, a gépezetek Drei- 
ich Károly gépész müvei. Az uj jelmezeket G á b o s Gerö főru- 

íatarnok felügyelete alatt K 1 i w á r József női jelmez-szabó készí­
tette. A cachirozott kellékek Pantoffel Jakab, a diszmüvek és 
művirágok Brüll Carolina müvei.)

** *
z Midőn a szín lap on lévő eme litániát végig olvastam, 

önkéntelenül eszembe jutott egy emléktábla, melyet egy 
hevesmegyei község elöljárósága a templom kifestése al­
kalmával fölállított. Nem akarom e múlt századbeli em- 
lék taitalmát itt visszaadni , hanem csak a nemzeti 
színház igazgatóságát arra figyelmeztetni, hogy ha már 
szükségesnek tartja kötéltánczos módjára hir- 
detm a nemzeti színház előadásait, úgy cselekedjék ama 
lenemlitett község előljáróságakép és nyomtassa a szin- 
aPrf ,;izt, hogy „urunk Jézus Krisztus születésének 
8<4-ik eveben, Szapári Gyula belügyérsége, Ribári Fe- 

íencz intendánssága, Szigligeti Ede igazgatósága és 
Lsepregm Lajos titkársága alatt adatik a kegyelmes Isten 
jo voltából ma sat. sat.“ \ alóban nevetséges, hogy az igaz­
gatóság ily otromba eszközökhez folyamodik, nem tekintve 
azt, hogy ezzel a haza legfontosabb müintézetét a komé - 
diasok kategóriájába sorozza. De térjünk a „Viharra“ és 
annak előadására.

*
* *

Thalia templomát, a nemzeti színházat tegnap 
Shakespeare múzsája igen szépszámú közönséggel tölté 
meg.

Shakespeare darabjainak előadatásai mind megannyi­
szor élő bizonyságot tesznek arról, hogy a színházat láto­
gató közönség a valódi mübecscsel biró szinmü-irodalom 
irányában sohasem közönyös, sőt inkább a legnagyobb ér­
dekeltséget tanúsítja.

Shakespeare „\ ihar"-ja, mint már maga a szinlap 
hiideté, nem ujdonsagkéji, hanem csak újólag lett bemu­
tatva s igy a közönség e darabot jóformán már ismerte.

Tehát nem újdonság és mégis teli ház, holott holmi 
sikamlós tendencziákkal biró franczia silányságok még uj 
koiukban sem képesek megtölteni a nézőtért, mi csak arra 
mutat, hogy egy jó régi-darab előadatása vagy szinrehoza- 
tala erkölcsileg és anyagilag több hasznot hajt, mint a 
külföldi, modern irodalom bármely hírhedt és lábra kapott 
férezmüve.

A „\ ihar“, noha korántsem sorolható Shakespeare 
mesteralkotásai közé, mégis annyi szépséggel és költői 
lecscsel bir, hogy feltűnő hatástalansága daczára még is 
megérdemli, miszerint a repertoiron rendes helyet foglal­
ón el.

Korunk aesthetikusainak nagyobb része azt tartja, 
íogy ama korszak, melyben a rege tulnyomólag foglalta 
el a színpadot, lejárta magát, és azt állítják továbbá, hogy 
a színpad az élet iskolája, mely az embereknek igazságo- 
mt, nem pedig képzelt valótlanságokat van hivatva föl­
mutatni.

Mennyire tévés ezen nézet, mutatja a mindennapi 
tapasztalás.

A rege oly vonzó hatással bir az emberekre, hogy a 
műveltségnek bármely fokán álló közönség mindig több 
elvezettel fogja olvasni vagy megnézni az oly költői termé­
ket, melynek tárgya a regevilágból van merítve, mint az 
olyat, melynek meséje a társadalmi életből van véve 
Ennek oka igen természetes.

, A rege hasonlithatlanul nagyobb mérvben képes fel­
csigázni kepzelmünket, sokkal inkább bir mélyebben

hatni reánk, mint az életből mentett köznapias való. Ez 
utóbbi az egyént gondolatba ejtheti és utánzásra is ösztö­
nözheti ugyan, szülhet benne Ítélő képességet, ébreszthet 
benne önállóság utáni vágyakat, vagy a szellemi tevé­
kenység oly nemeit, melyek külső hatás folytán előidézve, 
csak is az egyéniségből kifelé és minden mélyebb benyomás 
előidézése és hátrahagyása nélkül hatnak. De nem képes 
érzékeink ama hullámzását előidézni, mely bennünket a 
közönséges állatiasból, a világ valójának örvényéből, melybe 
a velünk született, vagy mások által beoltott élet­
szokások sodornak, kimentene s fölemelne egy nemesebb, 
egy eszményibb légkörbe.

Shakespeare nagyszabású históriáiban az embert a 
maga valójában látjuk. Ideális alakokkal azokban nem ta­
lálkozunk.

Uly embereket látunk mint magunk vagyunk, kik­
nek irányában rokonszenvvel vagy gyűlölettel viseltetünk, 
csak úgy mint mindennapi életünkben anélkül, hogy va­
lami mélyebb vagy magasztosb benyomás gyökeret verne 
bensőnkben.

Más ez a tragédiákban. Ott már a nagy költő eltérve 
a lideg valótól, rendkívüli embereket rendkívüli szenvedé­
lyekkel állít elénk. Lear, Hamlet és a szerelmes tragédiák 
tragédiája, Romeo és Julia, oly rendkívüli módon bírják 
fóliázni amaz az emberi kebelben elrejtőzve szunnyad ózó 
oiiást,az érzéket, mely egyszer fölébresztve és nyugalmából 
felzavarva , lesújtja és megsemmisíti az őt keblében 
rejtő egyén pbisikai erejét, megállítja annak rendes 
gondolkozását és ítéletét, és felkorbácsol benne egy oly 
rendkívüli^ valamit, mely előtte a képzelt valótlant egy 
megragadó valóvá változtatja és őt ekkép egy valótlan 
valóba helyezni képes, a mely valótlan nem egyéb, mint 
a költői képzelem kimondbatlan és leirhatlan hatása.

E hatás súlya nehezül reánk valahányszor Shakes­
peare drámatizált regéit, a görög mythos tragédiáját vagy 
Wagner Rikhard alkotásait élvezzük.
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ja Harkával határos Kőtöny

Szeremle községek- 
lidrajzi fekvésük is kívánja : 
honban, minthogy Bácsme- 
fk.Pestmegyénél tartandók. 
tartozó s a Duna jobb part­
tető Tolnamegyének, B o- 

Pestmegyénél véli hagyan- 
tido Békás. L jszász, 
Jelien nem emelhető kifogás, 
Festmegyének megtartandó, 
[y ö r g y e községe lenne 
bleztetni szándékolt heves- 

■ s e n y, továbbá a kis-kun 
[ben fekvő kis-oroszi község 
em tesz kifogást.
^zen véleménye egész ter-

Fután a d u n a-k eszi1 
megye feliratot intézett a 

Fez utasítsa a tanfelügyelőt 
járásra, semmisítse meg a 
feégi iskoláról hozott azon 
kerint a már egyszer köz- 
jezetivé tétetett. E feliratra 
fsüldött a megyéhez, mely 

eljárása van indokolva, s 
j; fejezi ki. hogy a megye

tárgyban az, hogy a megye 
pazországgyülés- 
hasonló eljárásoknak eleje 
pedig utasittassék, hogy 

pélekezetaek ne engedjen

blgabiró kijelenti, hogy 
jallásfelekezet van, s igy a 
pénzt, nem pedig valamely

r indítványozza, hogy ha 
[ megye az egész ügyet, és

Halász Bálint felszólal 
jeszii isk Iánál községi va- 

I de hasonló eljárások még­
hez e tárgyban mégis kér-

bvácsy Gyula, Boka Károly, 
prém János kath. pap a 
pntból szóltak. Ellenezték 
ügyben Dalmady Győző, 

fc és Gajáry Antal, 
jen a dolog a Halász Bol- 

I mely szerint a gyűlés e 
miniszter azonban értesit- 
jzii iskola ügye békés utón

slytattatni fog.

p természet vizsgálók
P természettan! szakosztá 
p 1 y a „napfény vegytani 
|. az értekezés elég gyenge 
sül vétetett.
Ignácz mutatta be a Bog­
ii épet.

vegytani osztály elnöke 
jban 3 értekezés tartatott 
jivizekről". 2., Neudtvich 

keserű sók képződését

litett koznapias való. Ez 
ieti és utánzásra is ösztö- 
F képességet, ébreszthet 
It, vagy a szellemi tevé­
ié batá- folytán előidézve, 
Linden mélyebb benyomás 
■1 hatnak. De nem képes 
lézni. mely bennünket a 
liának örvényéből, melybe 
Jók által beoltott élet- 
eJlemelne egy nemesebb,

listóriáiban az embert a 
tkokkal azokban nem ta-

r magunk vagyunk, kik- 
]■ gyűlölettel viseltetünk, 
Ibikben anélkül, hogy va­
ll myomás gyökeret verne

j nár a nagy költő eltérve 
bet rendkívüli szenvedé- 
|es a szerelmes tragédiák 
rendkívüli módon bírják 
elrejtőzve szunnyadozó 

jbresztve és nyugalmából 
pimisiti az őt keblében 
tegállitja annak rendes 
I.korbácsol benne egy oly 
11 képzelt valótlant egy 
r őt ekkép egy valótlan 
Valótlan nem egyéb, mint 
15 leirhatlan hatása, 
r k valahányszor Shakes- 
bythos tragödiáját vagy 
tűk.

magyarázta és 3 Rozsnyai Mátyás azon téves nézet ellen 
fordul, mintha a h u s k i v o n a t a hús tápláló alkatré-
szolgál aZt f0§ a na magaban’ melT a test táplálására

1 <tkön7vbe
M orvos-sebészeti szakosztálynak volt legtöbb tár­

gya. Itt mmdea elöadci csak >/, óráig beszélhet, mégis 
kilencz bejelentett értekezés maradt felolvasatlánul V
szakosztály 2b-an tartott ülésónpV ol™!™ n„ xr__ , uL .
Károly. Értekeztek :

.. i' Pr' KI01» Salamon a szemészi műtétekről • 2 T)r 
Kiss György a villany gyógyászati és műtői alkalmazásává 
a szemészetben; 3 Dr. Siklóssy Gyula szemészeti müté- 
tebo , 4. Dr. Kanka Antal Győr es vidékén honos kórala- 
kokrol; Dr. Kanitz József L eber Ursachen und Behandlung 
der Wundkrankheiten ; 6. Dr. Schreier Lajos a városok 
közegészségének javítási eszközeiről; 7. Dr. Pserhoffer 
Samu egy jogkérdés az orvosi érdekben • 8 Dr Jelenffv 
Zoitán egy elnyelt varrótűről; 9. Dr. Grünblau Jakab a 
íelsó Zemplén megyeben használt népgyógyszerekröl, kilő 
nősen a megigezesrol.

A szakülések küldöttségei elhatározták, hogy a jövő 
gjü es Élőpatakon fog megtartatni. A XVIII naev 
gyűlés elnökéül Klökner Vilmos, első alelnökül Otrubán 
Kandor választatnak. A XVII. nagy gyűlés évkönyvének 
szeikesztesevel I eher J. es Buzinkay bízatnak meg.
, .. Az ü!fsek atau mulatságok vártak a tudósokra. Lö- 

veszünnepely, műkedvelői előadás, iparosok banketje melv 
igen vígan folyt le.Mad. u. Mosonyba rándultak ki csopor­
tosan. Tegnap este az ottani zeneegylet nagyszerű dales- 
telyt rendezett. — Előadás után táncz.

Az itteni Kisfaludy Károly és Kisfaludy Sándor czimü 
szabadkomives páholyok tegnap együttesen disz munkát 
tartottak a nagy számmal jelenlevő vendég-tagok tisz­
teletere, °
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KÜLFÖLD.
A spanyol kormányválságról el­

terjedt hírek, mint kisült, karlista forrásból erednek s igy 
természetesen minden alapot nélkülöznek. Sagasta és Ca- 
macha minisztereknek nincs szándékukban állomásaikról 
lemondani , Zabala fővezér sem fog elmozdittatni s a 
madridi ujonczjutalék hatósági megtagadása hasonlóan 
csak koholmány és a spanyol kormány a külhatelmak elis­
merése által erkölcsileg megszilárdulva egész erélylyel a 
lázadás elfojtásához lat, a nép pedig teljes áldozatkész­
séggel támogatja a kormányt e ház fias czél eh résében -- 
Az ország figyelme különben ez idő szerint Puyeerda 
hős népére van irányozva, kik 15 ke óta a leghevesebb 
ostromnak kitéve^ rendithetlenül ellen állanak Don Carlos 
bandáinak. Paviatabornok Ternelben ütötte fel 
főhadiszállását, mi által Cartagena, Uj-Castilia és Valencia 
tartományok nagy része felszabadult a karlisták hatalma 
alól, kik észak fele, az Ebro möge vonultak vissza.

A karlistak elismerésre méltó rablóhumor- 
ral jártak el a szerencsétlen Seo-de-ürgéi városában, 
mely köztudomás szerint árulás által jutott kezökre, még 
pedig az áruló nem volt más, mint az ottani püspök, ki 
jelenleg Don Carlosnál figurái mint legfőbb tábori pap s 
a püspök ur ez árulásáért a „Times“ szerint 40,000 posz­
tert kapott, mely összeget Don Carlos ő felsége a város 
bevétele s a parancsnok főbelövetése után egyszerűen a 
városra vetett sarczból fizetett ki az árulónak.

Németországban a sedani diadal évfor­
dulóját az idén is nagy hűhóval készülnek megülni s Ket- 
teler mainzi püspök körlevele, melyben a katholikusokat 
ez ünnepélyben való résztvevőstől elvonni igyekszik, mint 
a mely szerinte nem a francziák, de a kath. egyház fölötti 
diadal megünneplése, — átalános megütközést kelt min

EGYETÉRTÉS

Olá™ 1E mellett a polgári házasság behoza 
vasl-vnL%a kioktatás reformjára vonatkozó tja- 
asiatok foglalkoztatják a közvéleményt, melyeknek el- 

- je a joyo ülésszak első tanácskozási tárgyát fogja ké- 
P a ™as°dik az előkészületek hiányossága miatt

em is tog a jövő ülésszak alatt beterjesztetni; ezenkívül 
a f f1/-?8] a Panasz a közokt. tjavaslat ellen azért is, mert 

ieisobh tanintézetek magasabb osztályaiban kötelezőnek 
nagyja meg a hitoktatást s átalában épen nem felel mee a 
modern szabad eszméknek °

TÁVIRATOK.
London, aug. 27. Az angol bank 

iitotta le a kamatlábat
nem fg' A poro,sz bank Íövő újévtől kezdve

em fogad el oly váltókat, melyek nem birodalmi márká- 
oan vannak kiállítva, avagy arra átszámítva.
rása QKr?SS,!,’aug- 21 ■ A nemzetközi kongressus bezá- 
asa alkalmaim] tegnap fenyes banket rendeztetek, melyen

7nH0JlgreSSUS 1kulföldi ta&íain kívül a belga meghatalma- 
Tníl- - Si kormany tagjai is resztvettek. A banketen 
Jomini elnökölt, ki első ürítette poharát a belga királyra, 
sutana a külügyminiszter az orosz czárra. — A kongressus 
ma tartja zariilését.
n+o .,P®ris> aug- ^7. A bajor király ma este 8 órakor 
utazik el innen.

H !“-,aug. 27. A rajnai gőzösön felségsértés 
Ítéltetett §0tt fianCZia lelkész’ Augustin, két havi fogságra

ÚJDONSÁGOK
9l9HiD ?na/T!a es népszínház. Ez alatt a czim 
«ti lí i0do Lehel saját nézeteit a mai „Pesti Napló“ 

Szerinte az operának a drámától való elvá- 
_ . asa több hasznot tenne a szinügynek és irodalomnak, 

“t7 a.n®?szlDbaf mostanában való megnyitása. Haanem- 
r vaZ-u íamat önállóan fejleszthetné, akkor az ope- 

abaz felépültekor megnyitandó népszinháznak lenne jö-
tóbb “™tan„a drámának akadálytalan fejlődése mind 
óbb több erőt; hozna a színpadra, mig ha például most 

megnyitnak: a népszínházát és a dráma az operával tovább 
is együtt maradna, a népszínház csak deficittel küzködnék 
s az opera es dráma megmaradnának tovább is együtt, 
egymás karára ’

A „ V ihar" ujabbani,azaz ez alkalommal szinrehozatala 
sok kívánnivalót hagyott hátra. így például kimondhatatlan 
ügyetlenséggel voltak rendezve a tündérek és szellemek 
megjelenései. Nem tündérek és szellemeket, de ólombábo­
kat véltünk magunk előtt látni.

A hajó elsülyedése is nagyon emlékeztetett a hajdani 
színpadnak efféle nagyon is tökéletlen műtétéire. Valamire 
való hosszú nyakkal biró ember a földszinti zártszékekből 
is gyönyörködhetett, miként menekül Alfonzó király és kí­
sérete négy kézláb a hajó fenekéről a színfalak mögé. Pa­
ródiának az ilyesmi épen megjárná.

Molnárné az Ariel szerepét úgy látszik más szem­
pontból játszta el mint például a hozzá hasonló Púk sze­
repét el szokták játszani színésznőink. Az első fölvonásban 
hajzatával való affektatiója visszatetsző hatást szült.

Szigeti Imre szerepéből igen sokszor kiesett s legjob­
ban játszta basonfekvő jelenetét. Calibaut játszani nem is 
a legkönnyebb föladat, hanem egyet mindig szem előtt kell 
tartani a színésznek, hogy t. i. e szörny legyen inkább még 
nagyobb szörny, mint a milyet a költő elénk rajzolt, csak 
ookócz ne legyen ; mert olyat elénk állítani nem lehetett, 

e nem is volt a költő szándéka. Pintér Prosperó szerepét 
jgen szépen értelmezte. Nagy Imre és Helvey Laura sze­
relmi jeleneteiben több melegséget kívántunk volna.

E két szerelmes jelenetei a darab költői fénypontját 
kepezik, de épen ezen oldal kiemelésének hiánya nagyon 
orezhető volt.

Taubert zenéjéről csak annyi a mondani valónk, 
Jgy nagyon is unalmas, sőt helyenkint a darab élénksé- 

get is megakasztja. A negyedik felvonásbeli kutya kon- 
czert valamivel jobban mehetett volna.

Kívánatos volna, ha a rendezésben legközelebb több 
o enkséget tapasztalhatnánk és ha az Ariel unalmas áriái- 

valamivel kevesebbet kapnánk a jövőben.

1 £ renegát büntetése. A „Nemere“ a következő ér­
dekes brassói történetet közli: A hazát és nemzetet megta- 
gädok ärcza^on hordják az őket fölismertető bélyeget, 
ivorodi (ismert szász agitator) tanító úrral a klast.om- 
utczaban egy kedves barátunk és kollégánk, ki figyelmessé 
tetetett Korodi urra - találkozván, ilyforma párbeszéd 
keletkezett közöttük: „Nem tudja uram a postabelyiséget 
nekem megmutatni?“ „Igen szívesen, ép arra vezet utam.“ 
„bznből orvendek, hogy e szász fészekben egy jó magyar 
emberrel talál kozhatom,“ K. ur sáppadni kezd^—
„ a lattan, mit e maroknyi nép az állam és magjar elem 
e en elkövet; ha hatalmamban állna, brevi manu bánnék 
el e lazado néppel.“ - K. ur hallgat. - „Epét kell kapni
minden magyar embernek a sok szemtelenség miatt.“ _
K- ™ ke?,^ maradozni. Barátunk nem tágít — utána megy 
— «Kötélre való az oly magyar, ki hazáját ily viszonyok 
kozott elárulja.“ — K. ur nem állhatván tovább ki a sarat 
futni kezd s barátunkat a faképnél hagyja. - Jó leczke á 
K. ur-íele embereknek.

Születések és halálozások. A lefolyt héten élve 
született 253 gyermek, elhalt 205 személy ; a születések 
tehát 48 esettel múlják felül a hálálozásokat, — Az élve 
szülöttek közt volt 180 törvényes, 73 törvénytelen; nemre 
nezve 134 fiú, 119 leány. — Halva született 10 gyermek,

2 törvénytelen. - A halottak közt 
volt 118 férte 87 nő, egy éven aluli gyermek 73.

A tatai gyakorlatok. A király tegnap 5 órakor ér­
kezett meg Szőnyre. Az indóház s a Komáromból Tatába 
vezető ut zászlókkal volt díszítve. A pályaudvaron és ennek 
kornyékén óriási néptömeg hullámzott. A fogadtatás tisztán 
polgári jellegű, a várparancsnokon kívül csak a zenekar és 
agy fél század katonaság képviselték a katonai elemet. 
Batko Bálint, Ivomárommegye alispánja, üdvözlé a királyt 
e megye nevében, mire az röviden válaszolt. — Tatára 
este (j órakor érkezett a király. — A város közönsége 
naSy lelkesedéssel fogadta a királyt, s az utczák fel voltak 
lobogózva. Az Eszterbázy-kastélyban az ottani plébános 
üdvözletére örömét fejezé ki a fogadtatás fölött. A király 
ugyanazon szobában lakik, a melyben 1809-ben Éerencz 
császár lakott: az ugyanakkor használt ágy is rendelkezé­
sére áll.

neki az ajtót, kérdezte tőle, ha fogja-e ezután is szeretni 
s azon közben egy 2% hüvelyk hosszú élesre köszörült 
őrt vett elő s mielőtt a lány kérdésére felelhetett volna, 

ennek keblebe szúrta. A megsebesült a folyosóra rohant 
gelyert kiáltozva, s Steiner még egy döfést adván volt 

kedvesének, sajat szivébe szúrta a tőrt. Mindakettő meg­
halt meg az nap. 6

• 1 u t'T*cza! jelenet. Két mesterlegény megy az utczán s
lellé érnek’ az egyik vigyázafíanul lógTzva 

kezet kissé oldalba úti a másikat, Az felfortyan, s kijelenti,
b?gLha nem nezne- hat mindjárt pofon ütné akézló- 
gazot. Ez sem veszi trefara a dolgot, s az ütést kész- 
akana ismeteb emlegetvén a szenteket, hogy hadd lássa ő 
hat azt a pofont. — Az indulat már a legmagasabb 
pontot érte el; mindkettő gyürközött, s ki tud^müy Sm 
dramanak teszik színhelyévé a Molnár-utcza tyukszemte- 
remto kövezetét, de jön egy ... . konstábler ? óh nem ott 
ezen a vidékén ismeretlen czikk, hanem egy .... gonosz 
kinezesü, de jámbor szándékú — forgószél, mely elkap­
ván az egymást kolbászbussá aprítani készülők kalapjait 
az egyiket jobbra, a másikat balra guritja; s a felek fe­
ledve az adott és vett bántalmakat az egyik jobbra, a má­
sik balra tut lelekszakadva az ördögszekérként guruló ka­
lap után s mire kinek-kinek a magáét elfogni sikerült, ak- 
korra mar Mako-jeruzsálemnyi távolságra voltak egy- 
mástól.

, Rövid hírek Bellovár városa szabad királyi 
várossá emeltetett. Ez alkalomból a város nagy örömün­
nepet rendez. — Temesvárt, mint egy 25-éről kelt táv- 
nat jelenti , a gőzfürész- és mümalom-társulat 
épületei megégtek. — A „Gott erhalte“-nak nem akad 
gazdaja Debreczenben. A „Debr. E.“ írja, hogy szerette 
volna megtudni, kinek rendeletéből énekelte a dalárda a 
urály születésnapja alkalmából, de senki sem akarja a 
cezdemenyezés dicsőségét elvállalni. — A trencsén- 
tepliczi fürdőt f. hó 20-ig 1623 vendég látogatta meg. - 

****** ni egészséges fiút hozott a világra nem rég egy 
debreczeni szegény asszony. — A bécsi Pázmáneumról a 
„1. L1“. után mi is irtuk, hogy az legközelebb Budapestre 
jog áttétetek Ma a „M. Politika“ kijelenti, hogy az egész 
bír nem egyéb puszta koholmánynál. — A fekete tenge­
ren roppant viharok uralkodnak. A bécsi meteorológiai 
intézetnek jelentik egyszersmind azt is, hogy egész Török­
országban erős esőzések és rendkívüli zivatarok uralkod- 
nakl Szalay Zsigmond volt igazságügyminiszteri 
osztálytanácsos, ki váltóhamisítás miatt a pesti kir. tör­
vényszéknél van vizsgálati fogságban tegnap dr. Kovács 
Gyula helybeli ügyvédet kérte fel védőül. — A .,Fü-g. 
l óig.“ megczáfolj. azon hírt, hogy a belügyminiszter a 

Magyar! 1 oni^ tan egy 1 etek országos szövetségét betiltotta 
volna -- Örült tanár. Pécsett egy volt reáliskolai ^tanár
— Ambrus nevű, ki egy tornatankönyvet is irt, megőrült.
— Szapáry Gyula gróf belügyminiszter svábhegyi 
v illájában betegen fekszik A „P. N.“ jelentése szerint 
azonban legközelebb várható felgyógyulta. — A magyar 
Népdalok Il-ik kötete Lipcsében már e napokban hagyja 
el a sajtót, s legközelebb|szétküldetik. — Dr. Argenti 
Döme hasonszenvi orvos külföldi utjából haza érkezett.

/ Pauline asszony, martiusban ismét a színpadra 
szándékozik lépni, ismerősei arról biztosítanak, hogy 
hangját visszanyerte. — Hauck Mimiié szeptemberben 
kezdi meg hosszabb vendégjátékát a nemzeti színházban.
— Az újpesti szigeten rendezendő népünnepélyt a frő- 
belnőegyiet közbejött akadályok miatt f. hó 30-ka «helyett 
sept. 6-án fogja megtartani.

Menny kő a fogházban. Nagy-Becskereken f. hó 
21-én a villám egyszerre két helyen ütött a fogházba. Az 
egyik sugár, mely gyújtott is, a háztetőn keresztül ment a 
házba s áttörte mindanégy emeletet s a padlástól a földig 
futtában különféle mókákat vitt véghez, lehámozván a 
falakról a vakolatot, erős vasrácsokat hajlitván el stb. A 
támadt tüzet azonban hamarjában eloltották. A villámütés 
(való szinü, hogy a légnyomás) két rabot megsüketített, 
egyéb bajuk azonban nem történt. A másik sugár nem 
gyújtott, ez a tűzfalon át ment a 4-ik emeletbe, s szétrom­
bolván a padlást, és a vakolatot végig járta mindahárom 
emeletet. A légnyomás egy öreg asszonyt falhoz ütött s 
megsüketített a nélkül azonban, hogy komolyabb baja 
történt volna.

Szerelmi tragoedia. Matauschek Anna derék, be­
csületes szolgáló leány volt Bécsben egy kereskedőnél. Fi­
zetéséből minden, evben leire is tett egy bizonyos summát. 
Volt azonban neki egy szeretője valami Steiner János 
nevű levélhordó, ki az Anna félretett forintjait a leánytól 
mindig meg tudta keríteni. Matauschek Anna azonban 
egyszer csak felmondott Steiner János uramnak ... de 
ime mi lett a dologból! A napokban Steiner elmegy volt 
szeretője lakására s midőn csöngetésére ez nyitotta ki

Törvényszéki csarnok.
(Kettős gyilkosság méreg által.) Egy érdekes 

Amperben, melyet a legfőbb itólőszék előtt ma Blaskovics 
)iró előadott, egy mostoha anya arról vádoltatik, hogy 
veje iránti érzéki szenvedélyből két mostoha leányát egy­
más után méreggel meggyilkolta. K r e i n e r Péter, ré­
pás falvi, kalmárnak özvegye, született S t u 11 e r Má- 
íia sajat akarata ellen kénytelen volt egy bizonyos 
W e i,s z Józsefnek F rancziska nevű mostoha 
eányát (a ki meghalt férjének elsőházasságából szárma- 

zott) nőül adni, habár ő maga vetette volt szemeit 
W e i s z r a. Kevés héttel a házasság megkötése után 
W e i s z, a ki nejével a legjobb viszonyban élt volt, 
I ancziskát annak hirtelen meghalálozása által elveszté. 
Francziska mindig egészséges volt, és a mint később ki 
lett derítve, kevés órával halála előtt, mely mérgezési tü­
netekkel állott be, egy süteményt és egy tál babot evett, 
melyet mostoha anyja készített volt, közvetlenül erre Fran­
cziska roszul lett és hányni kezdett.

I rancziska halála után Weiss mintegy kegyele­
tességből meghalt nejének bugát, Jozefát vette nőül, 
kevés héttel erre azonban Jozéfa is ugyanazon talányszerü 
tünetek alatt balt meg. Kreinerné azon álhirt térjészté, 
mintha Jozefa egy vétkes testi műtét következményeiben 
balt volna meg, melyre azon okból volt szüksége, hogy 
férje Weiss előtt, egy állítólag a házasság előtt mással 
folytatott szerelmi viszony következéseit eltitkolja. A falu 
szülésznője azonban, kinek e vétkes műtét végrehajtását 
tulajdonította Kreinerné, a hatósághoz fordult, 
hogy az álhir hamis voltát a világ előtt bebizonyíthassa, 
sőt Kreinernét egyenesen két mostoha leányá­
nak megmérgezésével vádolta. A bonczolás és a vegytani 
vizsgálat eredményekép kitűnt,hogy a halál-ok arzénsavval 
való megmérgezés volt. E méregből, melyet Kreinerné 
állítólag legyek elpusztítására testvérétől kapott, a ki egy 
üveg gyárban dolgozott, több adagot találtak vádlottnő la­
kásán. Kreinerné mindent tagadva azt mondá, hogy őnem 
azért ellenezte Weisznak egybekelését mostoha leányaival, 
bogy W e i s z az ő saját kedvese lehessen, hanem csak 
azért, hogy az ő sajat Johanna nevű leányának felserdülé­
sét varja be. \ ádlottnő azt is állította, hogy a meghalt 
mostoha leányai mindig betegek és komor lelküek valá- 
nak, továbbá azt mondá, hogy Jozéfa halálakor kijelenté, 
hogy mostoha anyja ártatlan az ő halálában. Mindkét ezen
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állítás, mely csak vádlottnő rósz lelkiismeretéröl tesz ta­
núságot, karnisnak bizonyult be. . .

A miskolczi törvényszék ezert vadlottnőt h o 1 t i g- 
laní börtönre Ítélte E büntetés a kir. tábla által 
20 évi börtönre szállíttatott le. A legfőbb itélőszék azon­
ban ma kimondván, hogy a vádlottnő ellen ionforgó össze­
tett bizonyítékok elitélésre nem elegendők, azt bizo­
nyítékok elégtelensége miatt fel­
mentette. _______

Közgazdasági értesítő
Termény üzlet. Budapest, aug. 27. Búzában 

csekély kínálat mellett csendes hangulat mutatkozott, a 
kivitel élénkebb vásárlása következtében azonban az árak 
szilárdak maradtak s elkelt mintegy 15,000 mérő. Rozs 
és árpában igen csekély volt a forgalom lanyha iránylat 
mellett; zab hanyatló, knkoricza lanyha.

Hivatalos jegyzéssel a következő kötések történtek : 
Búza, tiszai 2400 vm. 89—85 fntos 6.73-25 kr., bán­
sági 8300 vm. 86—85 fntos 5.27 kr., fehérvári 3000 vm 
87 fntos 5.70 kr., pestvidéki 900 vm 86 fntos 5.23 kr., 
dunamenti 500 vm. 2.25 kr. — Zab 2900 vm. 50 fntos 
2.15 kr.

Magántudósitások szerint búza változatlan álakon 
kelt, noha a malmok nagy tartózkodást mutattak elkelt 
15,000 vámmázsa többnyire Brünn és Bécs számára.
U sane e-b u z a szept.—okt. 5.10 kr., tavaszra 5.40 s 
elkelt mintegy 30,000 mázsa. — Rozs és árpa lanyha; ku- 
koricza változatlan, báns. tavaszra 3.85 mázsánkint; zab 
lanyha; szept.—okt. elkelt 20,000 mérő 2.18 kr 50 fntos, 
tavaszra 2.41 kr.

Áru- és értéktőzsde. Az előtőzsde lanyhán nyílt 
meg, később földhitelben élénk üzlet támadt 83.50—84.75 
kron, tak. és hit. szintén keresett 59.75 kr, díjsorsjegy 
84.25—50 kr. — Délben kedvező hangulat mutatkozott 
befektetési papírok, bankok és sorsjegyek iránt, melyek 
szilárdabb árakon is keltek, keresettek voltak továbbá a 
malompapirok és közúti vaspálya is. Magy. vasúti kölcsön 
99, járadék 71.80. dijs. 85, föleik. 84 25, tak. és kitelegyl. 
59.50—75 kr, pesti közúti 257.50, moln. és sütők 203- 
205, keresk. bank záloglevelei 85.75. \ aluták valamivel 
szilárdabbak, pénztári jegyek 1.62 záródtak.

Időjárás. Derült idő este felé ismét kissé bebo­
rulva ; hőmérsék reggeli 7 órakor + 13. 6. C.

A magyar hitelsegélyegylet végrehajtó bizott­
sága tegnap délután ülést tartott, melyen a vezennteze- 
tek képviselői mindnyájan jelen voltak A pénzügyminisz­
ter leiratára adandó válasz fölött folyt a tanácskozás s 
hosszabb vita után abban történt megallapodas, hogy a 
közgyűlés határozata is indokolandó a válaszban, mely ha­
tározatban világosan kitűnik az egyletet alapított intéze­
tek tulritomó többségének nézete.

Á román gabnavám ügyében, írja az uj „Presse-, 
élénk levélváltás folyt a napokban a magyar es az osztr. 
kormányok közt. A magyar keresk. minisztérium í. ho 2ü-i 
válaszjegvzékében kijelenté, hogy a magy ai ko r- 
m á n y, bár elismeri az osztr. minisztérium ervelesenek 
iogosuítságát, politikai természetű okok­
ból nem teljesítheti a kozza intézett 
óhajokat. Á vámmegszüntetési tjavaslat jelenleg nem 
számíthat többségre az országgyűlésen, rendeleti utón pe- 
dig a kormány ily fontos intézkedést életbe nem léptethet.

A fa-kereskedésről írja Bedő A. az „Érd. La­
pokéban, hogy a budapesti nemzetközi gabuavásár alkal­
mával a német kereskedők faanyagok után is élénken tu­
dakozódtak s fenyő deszka köhlabjaért Oder bei gbe szál­
lítva s hat havi utánfizetés mellett 85, ezüst garast aján­
lottak, ami 7°/0 agióval számítva 45'/^ krt tesz, mely . ar 
nem magas ugyan, de mégis elég tisztességes, kivált mivel 
a németek a deszkák szélességét illetőleg épen nem válo­
gatósak s egész le 6" szélességig szívesen veszik azokat, 
hosszra pedig leginkább a 151 hosszuakat kedvelik.
C s e r k é r e g után szintén erősen tudakozódtak, mint­
hogy erre Németországban a bőripar nagy lendülete s a 
kifogyott tölgyesek mellett igen nagy szükség van.

A magyar északkeleti vasút ügye a „P. Lloyd-- 
értesülése szerint még e hó folyamában végkép le lesz bo­
nyolítva. Zichy gr. közi. miniszter utazasa Bukarestbe es a 
tömösi szoroshoz, mely augusztus hó utolsó napjaira he­
lyeztetett kilátásba, alig fog halasztást szenvedni. Az 
északkeleti vasút ügye, mihelyt azt az e czélra külön ki­
küldött bizottság elintézi, eldöntés végett mindenesetre a 
közi. miniszter elé fog terjesztetni, ki aztán a miniszter- 
tanács elébe viszi az ügyet.

A felvidéki vasgyárak és vaskohók tulajdonosai, 
mint a M Polit,“ értesül, összejövetelt szándékoznak 
tartani a jövő hó elején oly czélból, hogy kollectív emlék­
iratot nyújtsanak be a közös hadügyérhez, melyben tekin­
tettel a felvidéki vasipar másfél évi pangására kérik, hogy 
jövőre a hadikészületekhez szükséges vasnemüek szállítá­
sánál a magyar vasgyárak is tekintebe vétessenek.

A szerb vasúti csatlakozás tárgyában bizottsá­
got küldött a szerb kormány Bécsbe, hol a közi. minisz­
tériumban tanácskozások folynak a csatlakozási pontok 
kérdésében. A szerb kormány a n-becskerek- pancsova- 
belgrádi vonal kiépítését szorgalmazza. így Írja ezt ert- 
heimer bécsi tőzsde lapja. Az egész azonban bizonyara 
csak koholmány; mert ez ügybe a bécsi kormánynak 
semmi beszólása nincsen.

\rad aug. 25. Időjárás borult, hűvös s szeles. A mai uj aradi 
hetivásárra különösen sok búzát hoztak be ; üzérek csak csekély mér­
tékben vásároltak, s legjobb minőségű készlet vámmázsájáért j írt 
10_20 krt. fizettek ; árpában valamivel csendesebb az üzlet; fo­
gyasztásra készlet 3 írton kelt el Szesz ára változatlan.

\'ae\-Kanizsa, aug. 21. Búza 4. 50—5.25 kr. Rozs konko- 
lyos 3 ír konkoly néikül 3.40 kr. Árpa serfőzésre 3.10 kr. Árpa ete­
tésre 2.50 Zab 1 GO—2. 10 50 font, Repcze 5.20-5. 75 font. B orok: 
uj 5 frt. 50- 6. írtig piros 5. - 5. 50 kr. Schiller 4. £0 --80 magyar
akó szerint.

Szombathely, aug. 21. Búza 6 — közép. 5 40 Rozs — 4.50 
-Árpa 4- középsz. 2. 60- Zab 2.- - 1.80 Kukoncza 4. 70
Liszt : (marsa) le8finomabb 13 14 frt. ,

Kösz<‘8£) aug 19 Búza 5 ft. 30 kr., Rozs 4 ft. 40 kr. Árpa 
3 ft. 2 ft 90 kr. Z;ib 2ft. 10 kr. Knkoricza 5 ft. 30 kr, Liszt legf. lü 
ft rozsliszt 10 ft,, barna liszt 8 ft, 50 kr.. dara mérője 16 ft, burgonya 
2 ft., 20 kr. Fa kemény 15—13, puha 8 ft. disznózsír 48 kr. Széna m.
2 ff, 10 kr., Szalma m. 1 ft. 20 kr.

Pozsony aug. 25. Búza 5.50—70 kr, rozs 3.60-4.20 kr, árpa
3 4.20 kr, zab‘2.66 - 3.20 kr, tengeri 0.

Soprony aug, 24. Búza 4.90-5 fr. rozs 4-4.20 kr, arpa 
2 60-80 kr.

Nemzeti színház. Pénteken, aug. 28-án. Lj kiállí­
tással másodszor: „A vihar“. Színmű 4 felv. — Szomba­
ton, aug. 29-én, bérletszünettel: Murska Ilma k. a. hato­
dik vendégjákául: „Hamlet“. Nagy opera 5 felv.

Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos, főmunkatársak : 
CSÁVOLSZKY LAJOS felelős szerkesztő.

HIRDETÉSEK,

Minden egyes ily

Az „EGYETÉRTÉS“ apró hirdetései.
en 6 soros hirdetésnek ára 30 kr. minden további sor 5 kr. Felvilágosítást ingyen ad a felvételi iroda hatvani -utcza 13. szám.

áíSfc
Pénzelőlegeket

mindenféle sorsjegyekre, ál­
lamköt vényekre,rész vények­
re, részletfizetési ivekre, le­
téti- és záloglevelekre,arany 
ezüst- és érmekre ad olcsón 
Fuchs T. ország -ut 39 
szám, a muzeum mellett. A 
pénz h avirészletekben is 
visszafizethető. 1

Térd Antal
ajánlja gazdagon felszerelt 
óraraktárát a legjutányo- 
sabb árak mellett és javítá­
sokat a legrövidebb idő alatt 
eszközöl egy évi jótállás 
mellett. Deák Ferenczutcza 
4. szám, Budapesten. 3

Egy kertész
ki számos évek óta ma- 
gasrangu uraságoknál al­

kalmazva volt, igen ügyes 
és szakértő ember, magyar 
uraságolcnál keres elhelye­
zést. „100 St.“ Budapest, 
hatvani-uteza 13 7

Egy tiatal ember
ki három nyelven beszél, 
és szép kézírással bir, ajánl 
kozik irnoki állomás betöl­
tésére. Értesítés hatvani-«. 
13- sz. 16

Egy ember
ajánlkozik vagy üzleti 
irodai szolgának ; az 
rögtön beléphet.

vagy
illető

17

Gazdatiszt
azonnal léphet egy nagas
urasághoz be ; értesité hat-
vani utcza 13.

Egy vadász
kerestetik egy uradalomhoz.

Az őszi idényre
ajánlja szőnyeg-, ruhaszö­
vet és átalán mindenféle di- 
vatezikkekben gazdag rak­

tárát- igen olcsó áron a

világkiállítási áruk
eladása,

Pest, hatvani utcza 2. szám 
alatt. 5

Pénzelölegek
mindennemű sorsjegyekre 
állampapírokra.

Kölcsönök
há/akra Budapesten és in­
gatlan födbi,tokokra Ma­
gyarországban és korona- 
országokban ; értesítés hat­
vani utcza 13. szám a felvé­
teli irodában.

Egy kocsis
kerestetik egy urasághr z 
fizetés 15 frt, és minden 
ellátás.

Házmester
a belvárosba, kinek jó bi­
zonyít anyai vannak, 1-sö 
novemberig kerestetik.

Fiatal ember
kerestetik vidékre egy ügy­
védi irodába.

Közvetítés és ügyvédkedés,
Felvállal minden a törvénykezési, közigazgatási és pénz- fT 

ügyi szakba vágó ügyeket, bűnügyekben nyilvános védel mezése- ■» 
két teljesít; ingatlanságokuak el- és bérbeadásánál köz veti tő leg 
befolyj ingatlanságokra pénzkölcsönöket szerez; itt helyben szé­
kelő' minisztériumoknál, curiánál, kir. törvényszékeknél, járásbiró- 
ságoknál, országos intézeteknél, cs. kir. katonai és kir. honvéd 
hatóságoknál folyamatban levő ügyek állásáról azonnal szerez és 
ád értesítéseket, és ezeknél beadandó ügyek elintézését teljesiti és 
előmozdítja; végre peres ügyekben informatiókat utasítás sze­
rint eszközöl.

A legmérsékeltebb díjért,
Kérdezősködésekre utánvét mellett válaszol,
Pestről egy, Budáról két forintért. Minden megrende- | T

lést teljesít f

TÓVÖLGYI TITUSZ és TÁRSA jt
ügyvédi, közvetítő- és ügynöki ^

irodája, ||
(Budapesten, országút 15. szám Zrinyi-ház.)
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orvos- és sebésztudor, szülész és szemész.
gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

Titkos betegségeket
1) az ŐllfePtOZ eSlielt minden következményeit, u. m.:

MAGÖMLÉSEKET,
az ingerléken v gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

TEHETETLENSÉGET
(elgyengült férfiéről),

2) hugycsöfo lyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros fe­
kélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban,

3) lieig-yesősziitöltéseket
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-folyást, és az

onnan eredő

magtalanjairól
5) l>6i-lciiitéaelcet,
6) a húgyhólyag betegségeit, és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként : délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3—5-ig és estve

7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-nteza 2-ik szám 
alatt kígyó és városház-uteza sarkán. (Rottenbiller- 

féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Bijjfll ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a 

gyógyszerek megküldetnek.

X

Kiadó hivata]
mazeam-ateza 8-iLel

Előfizetési árak :|
Egész evrf . 16 ft. Negyed évi 
Félévre .... 8 ft. Egy hónai
A lap szétküldésére vonatkozó r J 
előfizetési pénzek és hirdeti 

kiadó-hivatalba intézendl

Szeptember hó elei 
geig négy hóra előfizeti! 
5 írttal. Az előfizetési J 
adóhivatalába (muzeul 
bérmentesen.

Budapest 1874 Nyomatott Kocsi Sándornál. (Ország-ut 39. sz. L u b y ház.)

Budapest, j
Tisztelt laptársunk, 

dolgokat produkál.
Mai számának els<j 

tisztelt barátunknak Kf 
foglalkozván, oly ferde ni 
veszedelmes tanokat hirl 
olvasó közönsége bizom 
petve, mint mi.

Heves hadjáratot 
ellen, akik azt merészlj 
rendszer hét éyi gyalí 
selhetetlen terhi 
megtámad mindenkit, a] 
adófölemelés el

Oly hihetetlenek 
tartjuk a „Hon“ említett 
a következő passusokat :

„Egy országnak azt, 
vállalt terheket, kimondaj 
Bármilyen legyen a kori 
állapotba hozza. “

Alább ismét igy ir
„Amint az állam szül] 

monstrálva — álljon bár : 
módosítva, üljön a polezon 
rüljön felül a konzervativizi 
pillanatra sem attól, hogy i$j 
adóemelés fodözze e szükség

Fussa át az olvasó az 
s aztán mondja meg, hí 
hasonlót. A legvadabb 
szebb tanok hirdetésére.

„Bármily legyen 
nem szabad soha, de soha 
rakott terhek e 1 v i s e ll

Nem csak azt tagadj{ 
nehezedő terhek már mc 
mert hisz ő „egy p i ll 
beleegyezni az a d ó f ö l| 
gadja azt, hogy valaha 
annyi terhe lehetne az őrs 
elviselni.

Colossalis. igazán 
jelenleg még újabb adói 
sem lesz elviselhel 
He hátha jön egy absolut 
megsemmisitésj 
czélját elérje, csakugyan 
országra. Hiába, a „Hód 
szabad. De hátha t é n! 
terhek elviselhetetlenek, 
azt soha, de soha nei 
csakugyan megbukj 
alatt. Hiába, a „Hon- sí 
kimondani, hogy a terhek]

No már tiszteljük 
czikkirójának eszejárását, 
volna a kedélyek felviditásj

Ugyan ezt az észjárá 
másodikában is, 
az állam szükséglete kérlel 
— álljon bár fen a XII. t 
sitva, a „Hon“ nem vonak 
sem attól, hogy adó 
ségletet.

Mit jelent ez más szí 
zár, lelkiismeretlen és gon 
dik egy pillanatra sem, 
dözni a szükségletet, neki 
rendszer, neki mii 
m á n y, kész az adóéi 
állam szükséglete kérlelhet

A „Hon“ tisztán esi 
hogy az állam szükséglet


